

笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊 *29/12/2024*

201 Pandan Gardens Singapore 609337 电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: http://www.calvarypandan.sg/mandarin

电话: 65609679 传真: 65663806 崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

> 牧师: 郭全佑牧师 全职同工: 钟陞泉长老

2024 年 主题: "你们心里不要忧愁" (约 14章 1节上)

亲爱的读者,

神啊, 求祢鉴察我!

诗篇 139:23-24: "神啊,求祢鉴察我,知道我的心思;试炼我,知道我的意念。24 看在我里面有什么恶行没有,引导我走永生的道路。"

可以说,诗篇 139:23 上半节的这七个字,是信徒向神祷告时最具挑战性的祈祷之一。他需要对自己的灵魂和生命的各个方面都非常地肯定,因为神一定会藉着祂那永不变更、无所不知的属性来鉴察我们的心。然而,每位信徒都应当做这样的一个祷告,因为这是正确的、符合圣经的做法!

神已经鉴察过了——"鉴察"这个词的意思是"用洞察力仔细地鉴察"。神所鉴察的包括所说的每个字、所行的每件事、每个动机,以及每个想法。

(待续 第11页)

大卫不怕神深入地审视他吗?大卫祷告的上下文一开始就呈现这样一个事实:神已经鉴察了他生命的各个方面。诗篇 139:1-6: "大卫的诗,交于伶长。耶和华啊,祢已经鉴察我,认识我。2 我坐下,我起来,祢都晓得,祢从远处知道我的意念。3 我行路,我躺卧,祢都细察,祢也深知我一切所行的。4 耶和华啊,我舌头上的话,祢没有一句不知道的。5 祢在我前后环绕我,按手在我身上。6 这样的知识奇妙,是我不能测的;至高,是我不能及的。"大卫知道,不论是他鉴察自己的心,还是他祷告神来鉴察他的心,神都已经鉴察了他的心。大卫承认,神绝对了解他是谁,也知道他内心和外在的行为。他与神的亲密关系是他向神如此祷告的基础。大卫不是在开玩笑,也不是在为了个人的荣耀和骄傲来追求神的称赞。他真心实意地渴望神来鉴察他的心,好纠正他生命中任何不合神心意的地方。怀着这种敬虔的渴望,他就祷告神来审视自己的生命。

神所鉴察的范围是大卫的内心和思想。不论男女,或是小孩,内心和思想是人的两个隐秘之处,只有神才能深入其内、仔细查验。我们的动机源自内心。而我们的意志和欲望就从我们的思想开始。在说出任何话或行出任何事之前,我们的内心和思想就决定了我们的方向,也决定了我们何时以及如何向这个方向走下去。表面上,别人所听到我们说的话、所看到我们行的事,可能会取悦于我们周围的人,但神可能会因着我们内心或思想有罪而不悦纳这些言行。在神眼里,所有以人为中心的动机和思想都是有罪的。无论谁有这些动机和思想,我们都必须不惜一切代价地将这些废弃!第 23 节直接的上下文告诉我们,大卫切切地恨恶神的敌人。即使他对神的敌人的恨恶是正义的,他也不愿得罪神。他祷告神来鉴察他的内心和思想,以确保这一点。

神**鉴察时所用的标准**——神会根据圣经来鉴察人。既然知道那神 圣的标准正是神那圣洁的话语,在祂深入地鉴察人之后,就会用 它来审判人,那么当信徒求神鉴察他时就能得到很大的安慰。他 可以每天通过内住他里面的圣灵得到神的帮助,来遵行神的话语。 当圣经充满他的思想,神的爱在他心里时,他就可以过那符合圣 经的生活,而当神鉴察他的内心时,他可以坦然无惧。但是,如 果他并不真诚, 而是个虚伪的自欺之人, 那么他绝不可能祷告神 来鉴察他!不过,一名真正重生的信徒为什么会活在虚伪之中呢? 内住在他里面的圣灵会每天责备他,直到他悔改。他一生都会痛 苦不堪, 直到他悔改。他必须向神呼求来鉴察他的内心和思想, 这为的是他自己的益处和神的荣耀。当信徒祷告神来鉴察他的内 心和思想时,他是在保护自己不犯那损伤自己的虚伪之罪。他应 当先鉴察自己的内心和思想,以确保其洁净圣洁,然后才求神来 鉴察。在他鉴察了自己的内心和思想之后,他可以求神鉴察,因 为他担心自己鉴察得不够彻底, 他不想让任何隐藏的、未悔改的 罪留在他的内心。

神鉴察所带来的福祉——不过,如果神查出信徒的内心或思想有错,那名信徒必须悔改。没有其它的出路。求神鉴察却不悔改,是在轻慢神。大卫想好好地与神同行,确保他与神的关系非常亲密,他会真诚地、全心全意地悔改。他求神引导他走永生的道路,也就是那真正的救赎之路。他的心渴望完全遵行神的话语,这也包括当他一旦知道了自己的罪时,就在基督里向神真诚地悔改。他不会找借口来减轻和降低他的罪责。他不敢为自己辩解,而是从心底里承认他犯了罪!

这样认罪,信徒就将经历来自神的真正的饶恕。之前失去的神所赐的平安,将重新涌入他的内心,并在他的主基督耶稣里保守他的心怀意念。当神所赐的平安回归时,他将经历他祷告神鉴察自己内心思想的果效。他从神那里得着力量,加倍地为基督而活。他以重新燃起的热心和火热在神面前侍奉,知道他所做的将有永恒的价值,就像神的火来试验金、银和宝石的纯度一样。它们越加热,就越纯。因此,他不断祷告神来鉴察他的内心和思想,因为他喜悦能有一个纯洁、按照圣经来看是无亏的良心。这是因为神用祂无所不知的能力鉴察了他,也因着他的主基督耶稣,而喜悦他。

信徒知道他需要神的引导,才能按照圣经来过圣洁的生活。"引导"一词的意思是"将一个人带到另一个地方,以此来引导他"。在这个上下文里,它指的是那永生的道路。道路就是经常走的一条路线。自从基督将他从罪里拯救出来以后,他就一直在走这条路。他不会停止走这条永生的道路,因为他知道这条路通往天堂。那永生的道路就是他所过的圣洁的生活。他喜爱这种生活,因为在地上走这条天国之路给他的心灵带来平安和欢乐,直到他回到他的神那里,在天堂也同样如此行在圣洁中!他喜爱和神的子民一起敬拜,并守主日为圣日。他期待聆听和学习神的话语,因为他所听到的是天父的声音在教导、引导和帮助他正确地来生活。他与神的儿女们团契,他们就像他的骨肉一样,因为他知道他们都是蒙神拣选,并有基督宝血的印记,是一个永恒的家庭,它始于地上,通往天堂,永世无尽。在神的子民当中,他可以做回自己,没有诡诈和虚伪,当与人分享他的生活时,也从不需提防人。他喜爱祷告,求神来鉴察他的内心和思想。

(接续 第13页)

运用到我们身上——2024年即将成为回忆。在2024年里,我们有哪些属灵和蒙福的回忆,能鼓励我们在基督里更亲近神呢?我们是否在基督里很好地忠心与神同行呢?我们是否敢像大卫一样,祷告请求神来鉴察我们的内心和思想,看在我们里面有什么恶行没有,好引导我们走永生的道路呢?

主仆 郭全佑牧师

活出蒙神悦纳的生活

(接续 22/12)

我们都有基督馨香之气

(哥林多后书 2:15-17)

但保罗是真诚地传扬和教导福音,即那已被确认为是真实的福音。他确保自己所传的福音真正能施拯救。这意味着此福音会冒犯人,因为它必须提及罪人得罪了神的大罪。而且以神子和人子的死作为罪人的赎罪祭的福音也可能使罪人很反感。未经我许可或请求,那个人怎么能代替我而死呢?但罪人永远不会提出这样的要求,因为他已深陷罪中。这是全能神基于对我们这些不配、被蒙蔽的罪人的爱而做出的宗主权选择。

我们传讲这个福音时必须把自己当作神的代言人,因为我们确实是神的代言人。这将使每个信徒对神心存敬畏。他肯定会小心说话。他代替神向罪人说话,而罪人只当他是人。但传道者必须记住,他所说的不是自己的话语。它们是神在基督里的话语,展示出祂对站在传道者面前的罪人的爱。传道者必须讲述神在圣经中向他启示的福音真理。他必须避免添加使其话语更难以接受,或从中减去使其内容更讨人喜爱。作为神在地上的代表,他所需要做的只是勇敢地说出真理。

这些都是神看得到的。神一直从天上眷顾我们,尤其是当我们 正对着罪人,要他正视自己的罪并且需要救主时。

待续-第9页

活出蒙神悦纳的生活

(接续 第8页)

神在基督里的恩典所拯救的每个罪人单一不变的使命就是在 一个死在罪中的世界里为耶稣基督活出圣洁和真实的见证。 这是世人最需要的。当我们正确地遵行这一切时,我们就真 正成为神面前基督的馨香之气。

应用 - 福音既能赐生命也能赐死亡的事实可能令我们当中的一些人难以接受。这可能是因为我们对神的大爱的教义有所误解,或者是对我们按照自己的形象塑造出来的神感情用事。事实上,无论对罪人的影响如何,神的孩子只要忠心地传讲耶稣基督的福音,他们永远是神眼中馨香之气。

彼得前书2:6-8清楚指出不同影响的对比: "因为经上说:看哪,我把所拣选、所宝贵的房角石安放在锡安;信靠祂的人必不至于羞愧。<u>7</u> 所以,祂在你们信的人就为宝贵,在那不信的人有话说:匠人所弃的石头已作了房角的头块石头。 8 又说:作了绊脚的石头,跌人的磐石。他们既不顺从,就在道理上绊跌;(或作:他们绊跌都因不顺从道理)他们这样绊跌也是预定的。"这个真理帮助我们专注于忠心传讲福音,并将结果交托于神。祂知道什么是最好的,必然会为了祂自己的荣耀,永远行出最好的!

主内 郭全佑牧师

上主日奉献: \$5282.20

聚会人数:成人125人 儿童14人

属灵操练 (十二月份)

经文背诵

(路加福音 2章11节)

因今天在大卫的城里, 为你们生了救主,就是主基督。

(以赛亚书 9章 6节)

因有一婴孩为我们而生; 有一子赐给我们。

政权必担在祂的肩头上;

他名称为「奇妙策士、全能的神、 永在的父、和平的君。|